

Модернизация с потенциалом

ОАО «Птицефабрика «Дружба»: качество превыше всего!

Птицефабрика «Дружба» Барановичского района не первый год в тройке успешных птицеводческих организаций страны мясного направления. Предприятие занимается производством инкубационного яйца, птицы, полной переработкой мяса и реализацией готовой продукции в собственной фирменной торговой сети – словом, здесь создан классический замкнутый цикл.

Курс на перманентную перезагрузку

«Дружба» – это валобразующее многоотраслевое хозяйство, притом самое крупное в районе. Свыше 21,7 тыс. га сельхозугодий в ведении, в том числе 17,8 тыс. га пашни. Инкубаторий на 56 млн яиц в год, 270 птичников на 5,3 млн бройлеров, 353 тыс. кур-несушек племенного стада, 172,4 тыс. ремонтного молодняка и современные цеха убоя.

За 44 года «Дружба» накопила такой опыт, что теперь о птице здесь знают все: сколько времени нужно, чтобы из нежно-желтых цыплят выросли красавцы-бройлеры, какой микроклимат им больше подходит и чем лучше кормить, как ухаживать, чтобы получить домашний вкус мяса.

– За 7 месяцев 2024 года получили 52,3 тыс. т мяса, чуть больше уровня прошлого года (100,1%), и 37,9 млн яиц. На выращивание поступило 224,8 тыс. суточных цыплят ремонтного молодняка. Во взрослое стадо переведено 224,2 тыс. кур родительского стада. За каждой цифрой – ежедневная кропотливая работа, – начинаем разговор с Андреем Мулярчиком, генеральным директором акционерного общества. – В снижении затрат важную роль играет формирование собственной кормовой базы, которая напрямую зависит от успехов в



Ассортимент продукции птицефабрики «Дружба» постоянно расширяется



Крупный инвестиционный проект по реконструкции помещений бывшего свиноводческого комплекса под птичники для откорма бройлеров птицефабрика «Дружба» реализует с ноября 2018 года

растениеводстве. Нынешний сезон завершаем успешно, собрали около 50 тыс. т зерновых (без кукурузы).

К слову, это самый весомый вклад в районный каравай. Кроме птицеводства и растениеводства, предприятие активно занимается и животноводством – более 8 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 3640 дойных коров. За 7 месяцев от коровы получили 4868 кг,

«Дружба» – это валобразующее многоотраслевое хозяйство. Свыше 21,7 тыс. га сельхозугодий в ведении, в том числе 17,8 тыс. га пашни. Инкубаторий на 56 млн яиц в год, 270 птичников на 5,3 млн бройлеров, 353 тыс. кур-несушек племенного стада, 172,4 тыс. ремонтного молодняка и современные цеха убоя

что на 281 кг больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Если раньше залогом успешного ведения животноводства считалось соблюдение трех «К» – кадры, коровы и корма, то сейчас непременно добавляют четвертое, которое не меньше влияет на продуктивность скота, – это комфортные условия его содержания, то есть современные фермы и комплексы, модернизация и строительство которых на «Дружке» ведутся постоянно.

В 2022 году «перезагрузки» дождалась ферма «Могиляны» – станет молочно-товарным комплексом на 3545 голов, 1200 – дойного стада. Реконструкция идет за счет собственных средств птицефабрики с привлечением кредитных ресурсов Банка развития. Строят и хозспособом, чтобы как можно больше сэкономить, и с помощью субподрядчиков.

УНП 200047140



Первый пусковой комплекс введен в эксплуатацию в прошлом году, а полностью инвестпроект завершат до конца нынешнего. И «Могиляны» по праву станут современной «фабрикой молока» с замкнутым циклом производства. В молочно-доильном блоке уже появилась установка типа «карусель» на 40 мест – новинка для Барановичского района.

На этом преобразование в «Дружке» не заканчиваются – бывший свиноводческий комплекс «Восточный» вскоре должен стать птичником для откорма бройлеров «Белые луга» на 1,1 млн птицы. Реализация крупного инвестпроекта позволит предприятию увеличить производство примерно на 18 тыс. т в год.

Когда «Белые луга» заработают на полную мощь, там будут получать около 34 тыс. т мяса бройлеров в год.



Из таких желторотиков вырастают красавцы-бройлеры

Тогда общее производство мяса птицы на «Дружке» за год составит более 106 тыс. т.

– Постоянное развитие, новые ориентиры в производственных показателях агропромышленного комплекса идут рядом со строительством и модернизацией, иначе начинается регресс, – уверен Андрей Мулярчик. – Ведь любая реконструкция сама по себе подразумевает качественно новые условия содержания животных, и как следствие – увеличение объемов производства продукции, улучшение ее качества, а также изменение условий труда работников, повышение их благосостояния. По сути, мы сейчас инвестируем в завтрашний день, а временем разбрасываться нельзя.

Вошел в историю птицефабрики и 2021 год. Тогда «Дружба» значительно расширила свои границы: на аукционе приобрели птицефабрику в Брестском районе. Сегодня «Дубравский бройлер» обеспечивает до 17% мяса птицы от общего объема. Под сильным крылом «Дружбы» в нынешнем году оказалась и сельхозорганизация Барановичского района «Шара-Агро», нуждавшаяся в финансовом оздоровлении.

Щедрый стол

На птицефабрике постоянно расширяется ассортимент выпускаемой продукции, которая пользуется спросом не только в нашем регионе, но и далеко за его пределами. Бренд «Дружба» уже хорошо известен в России, Казахстане, и география поставок продолжает расширяться. Одним из приоритетных направлений по дивер-



Качественное содержание птицы требует надлежащего ухода на всех этапах жизненного цикла

Бренд «Дружба» уже хорошо известен в России, Казахстане, но география поставок продолжает расширяться. Одним из приоритетных направлений по диверсификации экспорта стало сотрудничество с Китаем. Доля экспорта в КНР достигла 16,2%

сификации экспорта стало развитие сотрудничества с Китаем. Кстати, доля экспорта в КНР уже достигла 16,2%.

По словам Андрея Мулярчика, немаловажную роль в экономике предприятия играет фирменная торговля, которая представлена в разных регионах страны 20 магазинами, 21 павильоном, 4 автолавками и 3 объектами общепита:

– Именно фирменная торговля – связующее звено между производителем и потребителем. Наша продукция должна быть всегда в тренде и соответствовать запросам покупателей как по качеству, так и по цене.

Ассортимент птицефабрики радует разнообразием, готовы предложить изделия на любой вкус и бюджет. И даже самых предвзятых гурманов могут удивить.

В ассортименте нежные куриные рулеты, сосиски, сардельки, паштеты, копчености, колбасы, ветчины, тушки цыплят-бройлеров, натуральные полуфабрикаты из мяса птицы, субпродукты, полуфабрикаты быстрого приготовления, снеки из мяса птицы. И этот перечень постоянно дополняется новыми вкусными и полезными продуктами. Так что дегустировать продукцию «Дружбы» можно хоть каждый день, открывая для себя что-то новое.

Стоит отметить, что на птицефабрике сформирована четкая система социального партнерства, а коллективный договор по праву считается одним из лучших в Барановичском районе. ■

www.ptushka.by
e-mail: drugba@ptushka.by
225316, Брестская область, Барановичский район,
Жемчужненский сельский Совет, 90,
тел.: +375 (163) 48-99-01,
факс: +375 (163) 48-99-17